

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 229. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 7

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Oktober 6.

Hazánk szomorú helyzetében meghatározó gyásznapra fejlődött ki a nemzeti gyásznap, október 6. Reggel 8 órakor a Rákóczy harangzugása közt vonultak be a református Nagytemplomba a helybeli elemi iskolák, református főgimnázium, tanítóképző és a kollégium növendékei. A közönség is nagy számmal töltötte meg a padsorokat. A várost dr. Magoss György tisztii főügyész és dr. Vársány István tanácsnok képviselte. A 130. dicséret akkordjainak elhangzása után Konrad Zoltán s.-lelkész hatalmas szárnyalású, történetű háttérű imát mondott, melyet a nemzet imádságával végzett be. A gyönyörű ünnepélyt a Hymnusz elénekülésével zárta be a közönség. Az előadások a nemzeti gyász napján az összes iskolákban szüneteltek.

A Kossuth-utcai templomban a katonaság és a hatóságok kiküldötteinek részvételével szintén istentisztelet volt. Az egész tisztikar megjelent a templomban. A távollévő Hegedüs tábornokot Fráter ezredes képviselte. Az istentiszteletet Uray Sándor lelkész tartotta.

Onnan a kivonult katonaság a római katolikus templomba vonult, hol Boross őrnagy, tábori lelkész tartott szent beszédet a szeretetről és a hazaszeretetről. A mise alatt a katonazenekar játszott, a kivonult diszszázad pedig disztüzet adott.

A Kossuth-utcai és a Szent-Anna-utcai templomban lefolyt gyászistentiszteleten a polgári hatóságot Hubert Ottó főispán, Csóka Samu polgármesterhelyettes, Csűrös Ferenc és Tóth Emil tanácsnokok képviselték.

A délelőtti folyamán több iskolában rendeztek gyászünnepélyt.

A debreczeni ref. tanítóképző ifjúsága jól sikerült ünnepélyt rendezett a kollégium zenetermében. Az ünnepélyt az ifjúsági énekkar nyitotta meg a Hymnusz éneklésével, melyet Bakóczy L. IV. o. t. vezetett nagy tudással. Utánna Zágonyi Jakab IV. o. t. Kozma Andor: A Táltos álma c. költeményét adta elő nagy hatással. Tassi Sándor önképzőköri elnök szép beszéd keretében emlékezett meg a magyar Golgotha napjáról. Jól betanult vonósnegyes Oláh Kálmán, Demjén Antal, Bakóczy László, Tokaji István tanulók előadásában tett jó hatást. Rózsa Gyula „Kik voltak a honvédek? c. melodramát adta elő Bodnár Lajos kíséretében. Végül a Szózat eléneklése rekesztette az ifjúság nagysikerű háziünnepélyt.

Megnyilik a postaforgalom Csehország és Magyarország közt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Prága, október 6. A legrövidebb időn belül megnyílik a rendes postaforgalom Magyarország és Csehország között.

Fegyelmi vizsgálat a népbiztosok védői ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 6. Az ügyvédi kamara választmánya foglalkozott a népbiztosok védőinek ügyével és azzal, hogy kik fogadtak el a védelemért bécsi pénzeket. A választmány úgy határozott, hogy fegyelmi vizsgálatot rendelnek el a népbiztosok mind-ama védői ellen, akik Bécsből származó védői díjat, tiszteletdíjat kaptak. Az ügyvédi kamara úgy határozott, hogy ez ügyben vizs-

gáló biztost nevez ki, aki a legnagyobb körültekintéssel vizsgálja meg az ügyet.

A kamara négy védő és pedig Gál Jenő dr., Székely Aladár dr., Balázs Dezső dr. és Bedő Árpád dr. ellen már most megszüntet minden eljárást, mert ezekről az ügyvédekről beigazolódott, hogy a bécsi pénzekből egyetlen fillért sem vettek föl.

Új termésrendeletet akarnak gabonaadóval.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Komárom vármegye közgyűlése most a következő feliratot küldte át Debreczen város közgyűléséhez:

Komáromvármegye közönsége tudatában van annak, hogy amilyen életbevágó fontossága hazafiass kötelessége mindenkinek a mai nehéz időkben zugalódás nélkül áldozni, tünni, szenvedni a hazáért, épen olyan fontos kötelessége a kormányzatnak céltudatos rendelkezések által biztosítani a belrendet, a közellátást, a több termelést az egész vonalon aként, hogy egyes egyének és osztályok felesleges zaklatása elkerültessek. Ezért figyelmezteti a kormányt, hogy az 1920. évi termésrendeletek nem felelnek meg a célnak, mert felesleges módon beavatkoznak a gazdaközönség jogaiba, megakaszthatják a gazdálkodást s végül a gabonával bevetett terület apadására vezet.

A gabonaszükséglet pedig zaklatás nélkül is biztosítható következő alapon:

1. Minden gazda köteles gazdaságának összes szántóterüldjei után katasztrális holdanként 40 kiló őszi búzát az államnak meghatározott áron beszállítani. Ez a gabona-mennyiség bőven fedezi a katonaság és köztisztviselők részére szükséges lisztmennyiséget.

2. Ezzel szemben kijelenti a kormány, hogy az a gazda, aki a fentiek értelmében járó mennyi-

séget beszállította, többi termésével a belforgalomban szabadon rendelkezik.

3. Gabonának a külföldre kivitele csak kormányengedéllyel történhetik, így a most ellátatlanok közül azok, akik sem katonák, sem nem tisztviselők, szabadon a piacon vásárolhatják gabonaszükségletüket.

Hozzáfűzi azonban a vármegye közönsége, hogy tulajdonképpen a leghelyesebb megoldásnak tartja és akként óhajtja a kérdés végleges rendezését, hogy a gazdaságok mindennemű terménybeszállítási kötelezettség alól mentesítetnek és a kormány a katonaság és köztisztviselők részére szükséges gabonamennyiséget vásárlás útján zerezze be, előre meghatározott mérsékelt áron engedje át s az ekként felmerült árukülönbözet az egyenlő teherviselés elve alapján gabonadobban vettessék ki.

A vármegye közönsége tehát a mai rendszert, mint titkos gabonamonopoliumot helyteleníti s azért az ismertettet elvek érvényesítését kéri a nemzetgyűléstől és kormánytól.

A fölirattal legközelebb Debreczen város közgyűlése is foglalkozni fog. Debreczeni illetékes köröknek az a véleménye, hogy ez a másik véglet volna: az ideai termésrendelet nagyon későn jelent meg, ez meg nagyon korai volna, mert a jövő évi gabonatermésig 8 hó van még s addig sok minden történhetik. A Sedlmayer rendszer — mert a felirat ezt célozza — még most is éreztette átkos hatását Debreczenben.

De vidéken nem is lehet eldönteni a holdanként kivetendő kontingenst, mert nem ismerik az országos szükségletet.

KÖZGAZDASÁG

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 6. A magyar korona zürichi áresése folytán általános áremelkedés mutatkozott papirokban. A kuliszban a fölemelt tőzsdeadó következtében tartózkodó volt a hangulat.

A valutapiacra a zárlat a következő volt: Napoleon-arany 985—1015, angol font sterling 1140—1180, leva 538—570, dollár 340—355, francia frank 2300—2400, márka 530—550, lira 1370—1450, osztrák korona 96—101, Romanow-rubel 315—335, lei 620—650, sokol 430—450, svájci frank 5000—5350, korona és frank-dinár 1070—1120

A zürichi tőzsde. A szerdai tőzsdén a zárlat a következő volt: Berlin 965, New-york 624, London 2182, Páris 4160, Milano 2480, Prága 810, Belgrád 2050, Záháb 505, Budapest —, Wien 210, Bukarest —.

Uj adótörvényeket a Polgári és Gazdakör helyiségében vasárnap délelőtt fél 11 órakor ismertetni fogja dr. Barna László, melyre az érdeklődő gazdak figyelmét ezennel felhívjuk. Utána pedig a Hitelszövetkezet sertést feldolgozó és értékesítő üzem ismertetésére kerül a sor. Debreczeni Gazdasági Egyesület.

Nitti Budapesten.

Budapest, október 6. A magyar fővárosnak még e hó folyamán nevezetes vendége lesz. — Nitti volt olasz miniszterelnök még e hó folyamán Budapestre érkezik. Nitti látogatásának célja az, hogy rokonát, az olasz követség titkárát, meglátogassa. — Nitti magyarországi utazásának semmiféle politikai célja nincs.

Hogy hajtják végre a botbüntetést?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 6. A hivatalos lap mai száma közli a vágyon, erkölcsiség és személyiség hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslat végrehajtásáról szóló rendeletet. A rendelet szerint a botbüntetést a fogházépület megfelelő helyén levő elkülönített helyiségében a deresre fektetett elítélten oly módon kell végrehajtani, hogy a botbüntetés az elítélt testének csupán alsónadrággal és inggel borított ülő részét éri. A 4. §. azt mondja, ha a botbüntetést az elítélt egészségi állapota miatt nem lehet végrehajtani: a hatóság legfeljebb egy hónapi halasztást engedélyezhet,

◆ SZÍNHÁZ ◆

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök: **Heidelbergi diákélet** színjáték, 5 felvonásban. A) bérlet. Kardoss Géza bemutatkozása.
Péntek: **Üdvöske** operett, 3 felvonásban. B) bérlet.
Szombat: **Üdvöske** operett, 3 felvonásban. C) bérlet.

Kardoss Géza estéje.
Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója, szerényen előre bocsátotta szintársulatának tagjait s ő maga csak ma, csütörtökön, este lép föl itt először, mint színész. Kardoss Gézát jól ismerheti a debreczeni közönség, mert hiszen itt kezdte pályáját. Már akkor nagyon megszerették s nem is akarták elengedni. Kardoss Géza azonban akkor állott gyönyörű karrierje előtt. Hivta a Nemzeti-színház s kevés idő múlva szerződött a Vigszínház. Sok, nagy és szép művészi sikerrel tért ide vissza s most, hogy egyik legkedvesebb szerepében, a *Heidelbergi diákélet* Karesijában újra megjelenik a Csokonai-színház színpadán, bizonyára meleg ovációban lesz része.

A Heidelbergi diákélet kerül ma csütörtökön színpadra A) bérletben, Kardoss Géza bemutatkozásával. A budapesti Vigszínházban is most aratja új és nagy sikereit ez a rendkívül bájos darab, amelyet itt Kardoss Gézának a fővárosban is a legmelegebben méltatott művészi alakítása különösen érdekessé fog tenni. A többi szerepek is a legjobb kezekben vannak s kiváló gondot fordítanak a kiállításra, rendezésre is. Minden jel arra vall, hogy csütörtökön forró estéje lesz a Csokonai színháznak. A jegyek iránt nagy az érdeklődés.

Üdvöske, Audran bájos zenéjű, látványos operettjét pénteken elevenítik fel a Csokonai színházban.

Kardoss Géza Budapesten. Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója pénteken fontos színházi ügyek elintézése végett Budapestre utazik. Ezért a *Heidelbergi diákélet* további előadásaira csak a jövő héten kerülhet sor.

Jókai Mór „Lélekidomár” című regényének második részét mutatja be az Uránia, a közönség nagy érdeklődése mellett. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Nick Winter kalandja „Éjjeli madarak” detektív történet 5 felvonásban, rendkívül érdekfeszítő és újszerű trükkök, a detektív szerepét Nick Winter játssza. Bemutatja az Apollo. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Ma, csütörtökön, délelőtt, Kardoss Géza bemutatkozása alkalmából már megjelenik a

Színházi Figaró

rendkívül érdekes

KARDOSS GÉZA-száma,

Kardoss Géza gyönyörű képeivel, cikkeivel, intimitásokkal, színlapokkal, rejtvény-pályákkal stb.

Kapható trafikokban, utcán, a Színházi Figaró szalonjában (ref. püspöki bérpalota).

Összetörték a Club-kávéházat.

A gyilkos barátai újabb botrányt rendeztek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 6. Tegnap este 10 órakor a Lipót-körúti Club-kávéházban megismétlődött a júliusi tüntetés. Egy 10—12 főnyi társaság behatolt a kávéháza, két-három tagu csoportokban leültek az asztalokhoz, majd kövekkel és botokkal betörték a kávéház ablakait, a tükröket, az asztalokat felfordították, majd magukkal vitték az elmenekült vendégek kalapjait és kabátjait.

A főkapitányság még az éjszaka folyamán megindította a legérellyesebb nyomozást. Ma reggel beidézték *Hiló* Ida színésznőt, ki hír szerint két támadójának tudja a nevét, mert ő szintén ott volt a kávéházban. A nyomozó detektívek két helyen is tartottak ház kutatást.

A rendőrség az éjszaka folyamán meg is állapította, hogy a Club-kávéház romboló társaságának tagjai között ott volt *Balogh László* is, akit éjszaka folyamán kerestek, de nem találtak meg. Délben azután előállították a fő-

kapitányságon, ahol vallatásra fogták. Vallomásából kiderült, hogy a rombolás tervszerűen előkészített merénylet volt, bosszu azért, hogy *Illy Lászlót*, Club-kávéházbéli multikori gyilkosság egyik tettesét elítélték.

Katona Gyulát, a Club-kávéház tulajdonosát már az *Illy-tárgyaláson* megfenyegették és megmondták, hogy azért lakolni fog.

Abdai Gusztáv, akit még nem sikerült megtalálni, eléje állt s azt mondta:

— Nem baj, ha *Illyt* elítélik, vagyunk még tíz millióan. Vissza fogunk jönni s lakolni fog ezért a dolgokért.

Balogh László elmondta a társaság összes tagjainak nevét s elmondta, hogy kik vettek részt a rombolásban.

A rendőrség a bementett tettesek után a nyomozást azonnal megkezdte és valószínű, hogy még a szerdai nap folyamán, de legkésőbb csütörtökön valamennyit kézrekeríti.

23 tifusz- és 16 vérhas-eset fordult elő szeptember folyamán Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város közigazgatási bizottsága kedden délután *Hubert Ottó* főispán elnökele alatt ülést tartott, amelyen a szakferenssek terjesztették elő a szeptember havi állapotokról szóló jelentéseiket.

Közegészségügy.

Ezeknek során *Tüdős Kálmán* dr. főorvos jelentette, hogy a közegészségügyi viszonyok némileg javultak. A betegedések száma csökkent, csupán csak a tifusz maradt meg a régi számban. Hevenyragályos betegségek közül előfordult difteritisz 7 esetben 1 halálessel, vörheny 4, szamarhurut 1, hasihagy-máz 23 esetben 2 halálozással, 16 vérhas, 1 gyermekági láz halálos véggel, 1 járványos agygerinclob halálos véggel. A közegészségügyre károsan hatott a nagy drágaság, az eladásra kerülő kenyér rosasága, az öntözés hiánya miatt levő nagy por. Az élelmiszerüzletekben és piacokon tisztaság volt, csak az kifogásolható, hogy a cikkeket csomagolópapir hiányában újság- és egyéb nyomtatott papírba csomagolják.

Adózás.

A pénzügyigazgató jelentése szerint szeptemberben befolyt egyenes adóban 608,434 K 48 fillér, 220,575 K 64 fillérrel több, mint tavaly szeptemberben, hadmentességi díjban 492 K, jövedelem- és vagyonadóban 104,825 K 92 fillér, 81,180 koronával több, mint tavaly, bélyegjövdelem 119,748 K 52 fillér, 43,593 koronával több, mint tavaly, hadnyereségadóban 49,412 K 49 fillér, 47,905 koronával több, mint tavaly, jogilletékben 376,666 K 68 fillér, 251,804 koronával több, mint tavaly, dohányjövdelemben 1,865,138 K 14 fillér, 334,885 koronával több, mint tavaly, hátravám jövdelemben 197,675 K 60 fillér, tavaly semmi, fogyasztási- és italdobában 373,316 K 28 fillér, tavaly semmi.

Allatforgalom.

Az állategészségügyi főfelügyelő jelentése szerint szeptember havában, a heti vásárokon az állatfelhajtások mérsékeltek, a forgalom lanyha volt a magas árak miatt. A hizott sertés ára 110 koronáig emelkedett. A szarvasmarháknál forgalom alig van, mert a hivatalból bejelentett pénzümveletek halogatása árdrágító következménnyel járt és a

közgazdasági életre nyomasztólag hat, mert egészséges élet nem alakulhat ki. A hizott sertés forgalma a zsir magas ára folytán élénk volt. Harminckét esetben volt szállítás, összesen 1178 állattal. Szállítottak 53 szarvasmarhát, 200 juhot, 728 sertést.

Francia csapatok szállják meg Ujszegedet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, október 6. Ide érkező hírek szerint, az ujszegedi szerb parancsnok utasítást kapott, hogy még a hét folyamán biztosítson elhelyezést az érkező francia megszálló csapatok részére.

A francia megszállás annak a kilenc tisza menti községnek területére terjed ki, melyeket a trianoni béke nem kapcsolt Jugoszláviához.

Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!

Világnyelvek

ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Tömeges szerencsétlenség a lóvásártéren.

Három embert megrugott a ló.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A gazdák körében általános a panasz, hogy a lóvásártéren az utóbbi időben lehetetlen állapotok uralkodnak. Semmi rendszer, általában rendellenesség a vásáron. Dacára, hogy a vásártéren lévő korlátok épek és jó állapotban vannak, az eladók nem kötik lovaikat a korlátokhoz, hanem szabadjára hagyják, illetve csak kötőféken tartják. Sok megbokrosodott ló össze-vissza száguldozik a vásártéren és nemcsak az eladók, hanem a venni szándékozók is általánosan életveszedelemnek vannak kitéve.

A mostani lezajlott országos lóvásáron is eme állapotok következtében három szerencsétlenség történt. A szabadjára engedett, vagy csak a kötőféken fickándozó lovak három embert rugtak meg.

Egy *Varga András* nevű falusi embert a mentők vitték a kórházba, miután a szerencsétlen igen súlyos természetű hasrugást szenvedett. Két másik helybeli embert, kik szintén lórugást szenvedtek, székeken vittek el a vásárról.

Felhívjuk a rendőrség figyelmét, hogy ellenőrizze a lóvásártéreni állapotokat és ügyeljen arra, hogy az eladók lovaikat a korlátokhoz kötözzék. Az idén már legkevesebb husz-huszonöt baleset történt a lóvásáron, ez a tény nagyobb figyelmet érdemel.

Férfi fehérneműket

legszebben készít
Hermann Mándor és Társa
fehérnemű készítő
az Arany-Bikával szemben

HIREK

Az apacs-bosszu.

A párisi apacsok a kegyetlen bosszunak új nemét találták föl. Páris egyik legszegényebb negyedében, egy kis lakásban lakott Mme Langevin a fiával Andréval. Az asszony egy katonának özvegye volt, ki a háború második évében elesett. Sovány állami nyugdíj volt az egyetlen jövedelme, mert André nagyon ritkán vitt haza valamit. Azt mondta, hogy ruhára kell, amit keres s az anya, ki büszke volt daliás fiára, nem kíváncskodott többé. Pár nappal ezelőtt büszkén mondta a szomszédainak, hogy „Dédé“ (ez volt André becéző neve) állandó pin-céri foglalkozást kapott a Faubourg St. Martin egyik zenés és táncos kávéházában.

Mult hétfőn éjszaka Langevinné szokás szerint várta a fiát, aki azt mondta, hogy szolgálata éjféltáncig ott tartja. Egy óra előtt pár perce elült az ajtó, de nem André állt ott, hanem egy ismeretlen.

— Mme Langevin? kérdezte. Rosz hirt hozok. A fiát (itt szünetet tartott, mert az asszony félajultán támaszkodott az ajtófélfához) a fiát ma este agyonlőtték a 18. Faubourg St. Martin alatt lévő táncteremben.

Mig a szegény asszony ájultan lerogyott a küszöbre, az idegen szó nélkül távozott a lépcsőn s eltűnt az éjszakában.

Ez az eset magában még nem föltűnő, mert a gyilkosságok napirenden vannak Párisban. Különös a dologban az, hogy az éjjeli látogató vagy maga volt a gyilkos, vagy egyik tagja a négy emberből álló gyilkos bandának. Abban az időben, amelyben Langevinnével tudatták a katasztrófát, André kilehelte a lelkét a tulajdonos karjai közt, mert hogy a lövéstől nem halt meg azonnal.

A tragédia nagyon rövid lefolyású volt. Éjfél táján négy ember autóban hajtattott a Rue de Gravilliers egyik táncsarnoka elé. Bementek s úgy látszik, hogy az ott kapott információ alapján tovább hajtatták a Faubourg St. Martin említett táncsarnokához. Itt három ember kint maradt az utcán, a negyedik habozás nélkül benyitott a terembe, amelynek pénztáremelvénye körül már csak a gazda, André s ennek barátja, Juliette Coignard álltak. André céla vette s egyetlen lövéssel lateritette. A gyilkos azonnal távozott s mire a gazda és a leány még csak gondolhattak volna is arra, hogy üldözöbe veszik őket, az autó elrohant s nyomtalanul eltűnt a bandával.

Mire rendőr s orvos érkezett, André kilehelte a lelkét. A címét tudta Juliette, megmondotta a rendőrségnek is s a gyilkosság után alig egy negyedórával már rendőr kopogtatott Langevinné ajtaján. A rendőr nagy csodálkozására az asszony már ájultan feküdt a katasztrófa híreiről, sőt már kezdett föl is ocsudni. Mivel a gyilkosságnak az említettek kivül senkisémet volt szemtanúja, a hívívó a banda egyik tagja lehetett csak, vagy éppen maga a gyilkos, aki nem elégedett meg azonnal, hogy André, aki talán ha-

Aláírták a lengyel előzetes békét.

Bécs, október 6. Az United Telegraphen rigai külön tudósítója jelenti, hogy az oroszok és lengyelek ma délelőtt aláírták a prelimináris békét.

Bécs, okt. 6. A Daily Mail jelenti, hogy a lengyel főhadiszá-

lásra érkezett hivatalos hírek szerint az orosz vereség katasztrófális hatása. A megvert bolsevista csapatok futva menekülnek vissza a Berezina felé. A Nyemenen átkelt bolsevista seregek északon a Vilna és a Minszk-vonalra hátrálnak.

lános vetélytársa lehetett, megölje, hanem határtalan bosszúvágyában még az anya lelkifájdalmaiban is akart gyönyörködni.

Eljegyzés. Rhénes Magdát Debreczenből eljegyezte Nagy Kálmán m. kir. államrendőrségi segédfogalmazó Mezősásról.

Valódi velourkalapok divatos színekben és formákban Frank Edénél, megyeháza mellett.

Választmányi ülés. A kerestény nemzeti liga debreczeni osztálya folyó havi rendes választmányi ülését hétfőn, október 11-én délután 6 órakor tartja a város-háza tanácstermében. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Die Dame legújabb száma megjelent és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

A város nem fogad el 8 és fél millió koronát. A szövati birtokok eladásának vételárát a vevő Altruista Bank három részletben és pedig két havonként esedékes 8 millió 700,000 koronás részletben tartozik megfizetni. Az első részlet esedékessé vált s azt a bank meg is küldte a városnak. Mivel azonban az eladásra vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter még nem hagyta jóvá, a pénzt a város nem használhatja föl. A bank pedig nem heverteti a tőkét kamatoztatlanul, mert a város csak mint nem kamatozó letétet kezelhetné azt. Ezért a tanács tegnap úgy döntött, hogy a bank kívánságához képest is a pénzt visszaküldi a banknak.

Szürküllet, Bain hindu-regényének hetedik kötete megjelent és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Október 1-től Kolosnák nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. alatt.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleménye. Ertesítjük tagjainkat, hogy a Csokonai-színház színelőadásokra a kedvezményes ellátásban részesülő közszolgálati alkalmazottak részére 30% kedvezményt biztosított. A kedvezményes jegyek a Tisztviselői Utalványra fognak kiadani. Ezen utalványokat 1920 október 1-től kezdve minden vasár- és ünneppon délelőtt 10 órától 11 óráig fogjuk osztani pénzügyi palota, földszint 11. szám alatt. A kedvezményes ellátási jegy felmutatandó.

Iskolás fiuknak sportsapkák, ingek, puhagallérok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-u. 43.

Esztétikai előadások. Több körülmény által indítva dr. Tankó Béla egyetemi tanár az esztétika főkérdéseiről előadások tartására vállalkozott, ha megfelelő érdeklődést tapasztal. A hat előadásból álló sorozat a következő témákat öleli fel: 1. Az esztétikai állapot. 2. Az esztétikai tárgy. 3. A művészi alkotás. 4. A

művészetek felosztása. 5. A szép és rokonsága az esztétikai értékek közt. 6. Az esztétikai kategóriák, a tragikum, a komikum, a humor. Hetenként 3 előadás tartatnék (hétfőn, szerdán, pénteken 5—6-ig, később megjelölendő helyen.) Részvételi díj az egész ciklusra 80 K., egyes előadásokra 15 korona. Az előadások csak az egész ciklusra jelentkező 40 érdeklődő előtt tartatnak meg. Jelentkezéseket f. hó 14-ig a Csáthy és Méliusz-féle könyvkereskedések fogadják el.

Most jelent meg! Pauler Ákos: Bevezetés a filozófiába című nagyszabású munkája. Ára: 80 K és a szokásos félár. Kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Rendőri hírek. Tóth Gábor szoboszlói lakos Debreczenben vásárolt 2 új hámot 6000 korona értékben. Felvette szekérra és hazafelé indult. Utközben valaki a hámoikat a szekérről lelopta. A hámoikban Molnár Imre szíjgyártó cégjelzése van. A tolvajok nyomra vezetőnek a káros 1000 korona jutalmat helyez kilátásba. — Tolvaj Róza Késes-utca 17. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy szobájában a párna alá rejtett retiküljéből ismeretlen tettes 100 koronát ellopott.

Id. Kovács János festőművész kiállítása megnyílik 1920 október 9-én d. e. 10 órakor az uri kaszinó dísztermében. Feljártat Kossuth-u. 3., a volt Első Takarékpénztár kapuján.

Két évi fogházra ítéltek Müller Gyulát. Müller Gyulának, a forradalmi törvényszék elnökének ügyében kedden este hozta meg a bíróság az ítéletet. Az ügyész az izgatás vádját el ejtette, de a többrendbeli személyes szabadság megsértésének és zsarolásnak a vádját fentartotta. A bíróság Müller Gyulát 2 évi fogházra ítélte, melyből 11 hónapot az elszenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Német szépirodalmi könyvudonságok érkeztek és kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

A debreczeni m. kir. tudományegyetemi építkezések külső lakatos munkáinak megkezdése céljából, a művezetőség felhívja a debreczeni lakatos szakiparos vállalkozókat ajánlattételre. Ajánlati ürlapot, az előállítási költségek megtérítése mellett, a művezetőség irodájában, (Vilmos Császár-körút) naponta délelőtt 11—12 órák között vehetők át és pedig: vállalkozók által személyesen, vagy meghatalmazás alapján megbízott társvállalkozók, szövetkezetek stb. csakis írásbeli meghatalmazott útján. Mintatárnyak ugyanott tekinthetők meg. Az ajánlatok legkésőbb 1920 október 20-án, déli 12 óráig a művezetőség irodájában benyújtandók. Később érkezett vagy utó-

ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Beethoven, Grieg, Mozart, Schubert, Schumann és más kitűnő zongoradarak kaphatók Antalynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Női FELŐLTŐK és kosztümök, eredeti bécsi modellek, valamint leánya felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez, Debreczen, Piac-utca 42.

Közhasznú Munkásokért Egyesülete felkéri az összes telepek kertgazdá urait, hogy e hó 10-én vasárnap délután 4 órakor az egyesület helyiségében tartandó kertgazda értekezleten feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

A Jugoszláv követ támogatása. A belügyminiszter értesítette Debreczen város tanácsát, hogy a jugoszláv kormány a jugoszláv-magyar barátságos viszony előkészítésére Budapest székhellyel dr. M. Dj. Milojević-et rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterre nevezte ki. A belügyminiszter fölhitva a város tanácsát, hogy a követet munkájában, adandó esetben, előzékenyen támogatassa.

Most jelentek meg új kiadásban Pekár: Lavina, Herczeg: Mutamur és Gyurka és Sándor című regény, illetve elbeszélések. Kaphatók a „Méliusz“, könyvkereskedésben.

Az egyetemi építkezések új felülvizsgálója. Haller István kultuszminiszter legújabb kelt rendeletével Kenéz Gyula dr. egyetemi tanárt a debreczeni egyetemi miniszteri biztosi tisztségtől felmentette s az építkezések felügyeletével és felülvizsgálatával Fábrián Gáspár műépítést bízta meg.

Utmutató, hivatalos menetrendkönyves térképes kiadás megjelent és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

DELEJGYÚJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készírt és javított, vevőre és órgartó csillárokat veszt: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Meglopta a feleségét. Ez év április havában Nagy István, 30 éves, Hadházi-ut 26. szám alatti lakos elvált feleségül egy hat gyermekes hadözvegyet, kinek férje a háboruban elesett. Pár hónapi együttélés után azzal állott elő a férj:

— Anyjukom, adjuk el az aprójószágot, a kocákat, majd veszek az árán lovat. Annak több hasznát vesszük. Ugy is tetted. Hetezeröttszáz koronáért eladták a baromfiakat, kocákat és Nagy István elment, hogy majd lovat veszt. De többet vissza sem jött. Megszokott a pénzzel együtt. Közben az asszony értesült, hogy hűlen férje Nyiregyháza ment és ott vadházaságra lépett egy fiatal nővel. Az elkeseredett asszony feljelentést tett ellene a rendőrségen, mely megindította a nyomozást. Tegnapelőtt egyszerre csak beállított elhagyott feleségéhez a hűlen férj:

— Jaj lelkem, nagy baj ért, a demarkációs vonalon túl akartam lovat venni, de az oláhok elfogtak, bebörtönöztek, megverték. Csak most tudtam megszabadulni. Főzél valami jó vacsorát, mert már régen nem ettem meleget. Az asszony egyáltalában nem hitt neki és vacsora készítés helyett elment a rendőrségre és bejelentette, hogy itthon van a tolvaj férj, kit aztán letartóztattak. Lopás miatt folyik most ellene az eljárás.

A kereskedelmi és Ipar-kamara ezúton hozza érdekeltége tudomására, hogy a debreczeni kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségek festésére pályázatot hirdet. Pályázat határidő 1920 október hó 11. Részletes tájékoztatás a pénzügyigazgatóság 3-ik számú szobájában szereshető a rendes hivatalos órák alatt.

Gyapjuszövetek férfi öltönyökre és kosztüm-kelmék nagy választékban, olcsó árak mellett beszerezhetők Rott Adolfnál, Piac-utca 77. sz.

Könyv, zenemű, papir a legolcsóbb
CSÁTHYNÁL.

Schloppa nunciús a kormányzónál. Budapest, okt. 6. Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, ma délelőtt fogadta Schloppa apostoli nunciust, a pápa követét, aki átnyújtotta a kormányzónak megbízó-levelét.

Felhívás. Felhívtnak mindazok a fiakkerekek, akik 1920 június 16-án és 17-én a rendőrségnek a Salvátor barakkól és vissza fuvar teljesítettek és a díjat még nem vették fel, jelentkezzenek a rendőrség épületében 53. szobában.

Utolsó szüreti-mulatság (ez évben) október hó 10-én, vasárnap a Royal disztermében. Kezdeté d. u. 5 órakor.

Megakadályozott pisztoly-párbaj. Budapestről jelentik: A főkapitányságnak tudomására jutott, hogy két magasrangú tisztviselő ma reggel pisztolypárbajt akar vívni a Hűvösvölgy egyik elhagyott helyén. Egy csoport detektív automobilon lesbe állt az egyik fél lakása előtt, megvárták, amíg a segédek érte jöttek és a villamos végállomásnál igazolásra szólították fel az ellenfeleket. A fegyvereket elkobozták és kihívás vétsége miatt feljelentést tettek ellenük.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Viasz menyasszonyi koszorút és csokrot gyárt Fodor Testvérek, Piac-utca 7. Közép-épület. Eladás nagyban.

SPORT

Előadás a bírójelölteknek. Harmadik előadást tartotta tegnap a Bírő Testület a footballbíró jelöltek számára. Ezuttal Zempléni Gusztáv tartott érdekes előadást az off-side szabályokról, melyet a szép számban megjelent bírójelöltek nagy érdeklődéssel hallgattak végig.

Football és atlétika. Érdekes helyzetbe került vasárnap Fejér Rezső, a DTE kiváló footballistája, aki egyben jóképességű atléta is. Indulnia kellett volna vasárnap az ország atlétikai versenyén a DTE stafétájában, viszont a DTE football csapata pedig bajnoki mérkőzést játszott a DMTK-val. A nehéz helyzetben Fejér még is a football mellett döntött, úgy gondolkodván, hogy az atlétikai verseny csak egy győzelmet jelent, míg a football match esetleg a bajnokságba kerülhet. Játzott is és a DTE meg is szerezte a győzelmet. Az igazi footballista mégis csak hű marad a kedvenc sportjához.

DMTK-DEAC mérkőzés lesz a vasárnap legérdekesebb matche. A DMTK megakarja kísérelni a DEAC-ot eddigi diadalutján megállítani, viszont a DEAC sem akar az élről lemaradni. Ilyenformán izgalmas, ekkeseredett küzdelemre van kilátás. Előzőleg a DTE játszik a mindjobban fejlődő DNySC-vel. A mérkőzések az ügétő-téri pályán lesznek megtartva.

Bírővizsgák a Kerületben. A Footballbírák Testülete október 9-10-én Kisvárdán, 11-12-én Debreczenben bírővizsgát tart. A vizsgára még jelentkezni lehet Balogh Imréné (Schweici Tejesarnok). Azok a bírójelöltek, akik a vizsgadíjat nem fizették be, haladéktalanul tegyenek eleget kötelezettségüknek, mert különben nem bocsájtatnak vizsgára.

Hogy áll a bajnokság. Az őszi bajnokság eddigi mérkőzései már némi betekintést engednek a bajnokság további sorsára nézve. A bajnokság élén a DEAC vezet 5 ponttal, a DVSC 4 ponttal a második helyet foglalja el. — A NyTVE harmadik 3 ponttal. A DTE, DKASE 2-2 ponttal következnek, míg a DMTK-nak és KSE-nek 1-1 pontja van. — A DNySC és Szolnoki munkás még nem szereztek pontot. A további mérkőzések mindegyike — tekintve a csapatok körülbelüli egyforma voltát — nagy befolyással lehetnek a későbbi helyezésre.

Felhívás
Debreczen város nemesen érző társadalmához.

A „Hadirokkantak, Hadiárvák és Hadiözvegyek Nemzeti Szövetségének” pár hét előtt a lapokban közzétett felhívása Debreczen áldozatkész társadalmának nagy részében visszhangra talált, amennyiben a szövetség részére összeadott összeg lehetővé tette, hogy a háboru által legjobban sújtott rokkantak, özvegyek és árvák könnyeit némileg szársítsuk, megélhetésükhöz némi támogatást nyújthatunk.

Sajnos, még mindig vannak olyanok, akik magukat ezen társadalmi kötelezettség alól kivonják és ily emberbaráti nemes cél támogatása elől elzárkóznak.

Ujabb ezer korona befizetés mellett alapítványok lettek: Debreczeni Első Takarékpénztár, Általános Forgalmi Bank, Ipar- és Kereskedelmi Bank, Takaré- és Hitelintézet, Kontsek Géza, Weisz Bertalan, Frankl Andor és Tsa, Küller Ede, Kontsek Kornél, Lőfkovits Arthur és Tsa, Sesztina Lajos, Ullmann Salamon, Majer János, Kardos László, Fürst Ödön, Trnka Gottlieb, Berta malom, Hungária malom, Stern József és Testvére, Falk Armin és Társa kefégyárak, Csurka temetk. intézet, Debreczeni Faipar R.-t.

Adományoztak: Király István 200 K, Üvegkereskedelmi R.-t. 200 K, Frank Ede 200 K, Révész Lajos 500 K.

Midőn az elnökség ezen összegeket ezuton nyugtázza, hálás köszönetet mond a nemes adakozásért.

Felhívás.

Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatalának szüksége van a gondozása alatt levő csecsemők részére naponta körülbelül 80-100 liter tejre, melyet folyó árban volna hajlandó átvenni.

Hivatkozással arra, hogy csecsemőknek kifogástalan tejjel való ellátása fontos közérdeket képez, felhívtnak mindazok, akik hivatalunknak fentebbi vagy esetleg kisebb mennyiségű tejet szállítani hajlandók volnának, hogy ajánlataikat írásban vagy szóval nyújtsák be a hivatal igazgatóságához.

Debreczen, 1920 október hó 6.

Dr. Bognár,
h. igazgató.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

Veszek aranyat, ezüstöt, régi arany- és ezüstpénzeket a legmagasabb napi áron:
Blattner ékszerész.
Kossuth-utca.

Férfi- és női szövet-ujdonságok érkeztek
KOROS SÁNDOR
üzletébe.

Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait eszközöl, meglekinti raktárait, **Piac-utca 69. sz. alatt**, hol a legfinomabb férfi- és női angol szöveteket, ugyazintén mindenféle bérlésárukat és szabó-kellékeket legolcsóbb árban beszerezhet.

NE SZALAJTSÁK EL A KINÁLKOZÓ ALKALMAT!

Rögtön beköltözhető lakás!

Akik 220 ezer koronáért megkérték a vasuti nagyállomás közvetlen közelében, a Miklós-utcai részben levő

Boldogfalva-u. 6. sz. házat, mlután a tulajdonosának végtelenül sürgős az eladás — megkaphatják a 220 ezer koronáért!

Igyekezzenek tehát azonnal letenni a foglalót az ezen ház felett rendelkező **NAGY LAJOS** adásvételi iradában **VERES-UTOA 9-IK SZÁM ALATT.**

Téglapépület. Van rajta két lakás, egy utcai és egy udvari. Az utcai lakás: 3 szoba, előszoba, konyha, speiz. Ebben lakó lakik. Az udvari lakás: 2 szoba, konyha, speiz. Ebben lakik a tulajdonos. Egészséges, magas szobák, mindenütt villanyvilágítás.

Amelléképületek a következők:

30 méter hosszú, 5 méter széles műhely. Hatalmas, magas, cserepes épület, padlózott és stukaturos plafonnal. Itt is villanyvilágítás. 14 méter hosszú raktár, bádogtetővel fedve. 3 faskamara, téglából építve, teljesen új bádogtetőzettel. Van továbbá 2 klozett és szivattyús kut. A tulajdonos, mihelyst háza elkelt, rögtön elköltözik Debreczenből és azonnal átadja a vevő részére az általa lakott udvari 2 szobás lakását összes mellékhelyiségeivel együtt.

ALMA!
Téli válogatott, minden mennyiségben kapható
Rákóczi-u. 13.

Szülők és tanulók figyelmébe!

Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, mindenféle **iskolai- és rajzszerek** nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református Egyházkerület tulajdonát képező

„MÉLIUSZ” könyvkereskedés, zenemű-, papír-, és írószerkereskedésben.
DEBRECZEN, Ferenc József-ut (Piac-utca) 26. sz.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díjazásunkon 10 szög 10 koronáig, minden további 5 kor. Vasárnap 10 szög 10 koronáig, minden további 5 koronáig. A hirdetés díjára az apróhirdetéseket az apróhirdetési irodákban kell beküldeni. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni.
Telefon száma: 4.

AJÁNLAT

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket és szőrméket. Kaiser, Piac-u. 7. 3809

Kiadó kettő istálló, amely műhelynek is átalakítható. Gyarmathy István, Rákóczi-u. 11. 3900

Lakáscsere. 2000 koronát adunk, ha az állomáshoz közel 2 szoba, mellékhelyiségekből álló lakását átcsereéli kerti egyszoba konyhával. — Délután 3-5-ig a lakás meglekinthető. Cim a kiadóban. 3899

Meleg gyermek-holmik,

keztük, harisnyák, kamáslik, cipők stb. legolcsóbban kaphatók

Dr. Hegedűsné

„Gyermekdivatházában”
Simonffy-utca 2. szám.

Megrendelésre elvállal gyermekruhák készítését igen izlésesen.

KERESLET

Ó- és ujbort veszek, hordót adok, Hatvan-utca 2. 3851

Német leányt keresek, ki háztartásban is segítkezik. Csapó-u. 30. 3845

Varróleányt, ki a kabát, ruha és blous igazításához ért, azonnali beléi pére felvétetik Frank Sándor női felöltő üzletében. 3874

Menekült, németül is beszélő, intelligens kisasszonyt keresek két felnőtt gyermek mellé. Ajánlatokat „Családi otthon” címre a kiadóba kérek. 3901

Tuskózáshoz munkások jó fizetésével felvétetnek. Jelentkezni lehet d. u. 2-től 5-ig Lőrinczy, Homokkert, Oláh Károly-u. 34. szám. 3904

Intelligens ifjút gyakornoknak felvesz Aranyi gyógyszerár Széchenyi-u. 56. sz. 3896

Ügyes, képzett leányokat jó fizetésre felvesz Szoboszlai Margit női divatterme, Péterfia 15. 3906

Aranyat, ezüstöt, brilián-

sat a legmagasabb

árban veszek

POLLÁK

ékszerész. Piac-utca 79.

ELADÁS

Egy jó karban lévő, bécsi gyártmányú kereszthurozott pianino-zongora jutányos áron eladó. Eötvös-utca 81. 3889

Eladó elegáns női kosztüm, szőrmével bélelt. Rákóczi-utca 65. 3903

Cimbalom, kitűnő hanggal jutányosan eladó. Nyomató-u. 2. 3902

Eladó egy 350-100 redőnyös kirkakat, ajtónak is alakítható. Faragó-u. 24. sz. 3898

Különböféle butordarabok eladók. Vörösmarty-utca 11, Hoffmanné. 3897

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.